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1. Opakovani » [1A, M] Cislice, které pouZivame v matematice, se nazyvaji arabské. Znate i jiné? Najdéte na mapé zemé, odkud pochazeji. [1IPM] Hledejte,

kde se v bézném Zivoté setkavame s arabskymi Cislicemi. Zjistujte, kde se pouzivaji fimské Cislice. Nakreslete jejich vyuZiti.
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Vypocitej spravné.

30 + 20
78 + 20
27 + 20
11 + 80
50 + 44
63 + 20
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20 + 16
48 + 40
9 + 90
18 + 70
36 + 50
14 + 80

40 + 60
22 +70
30 + 18
30 + 60
28+ 0
17 + 71
18 +10
40 + 26
36 + 30
50 + 50
25 + 60
13 + 80
50 + 60
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kolik korun zaplati kazda skupina cestujicich. (PouZzij oba zpusoby.)

5 cestujicich 200+ 200+ 200+ 200+ 200
4 cestujici 200 + 200 + 200 + 200

2 cestujici 200 + 200

5
4
2

7 cestujicich 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 7
9 cestujicich 200+ 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 + 200 9

Mas sedm jednotek a Ctyf¥i stovky.

Jak se jmenujes?

407

200 1000
-200 800
-200 400
-200 1400
-200 1800

nez 800, vétSi nez 740 a mensi nez 750, vétsi nez 743 a mensi nez 745.

744

[
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A A A A A A A A A A A

700

800

I. Opakovani * [O: P] Provedte kontrolu spravnosti ziménou sc¢itanct. [1P] Jak se nazyvaji jednotlivé geometrické
utvary? [2A] Zjistéte, budete-li v Olomouci z Prahy dfive vlakem nebo autobusem. [3AM] Velikosti obleceni se oznacuji
¢isly nebo pismeny. Kterymi? Vite, pro¢ pravé témito? [4P] Jsem Ctyfciferné ¢islo vétsi nez 853 a mensi nez 1 001. Které

jsem Cislo? [4P] Jsem sudé ¢islo vétsi nez 782 a mensi nez 786. Vyznacte mé na Ciselné ose.
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100 300 500 500 400 100
600 500 400 500 700 900
800 1000 1000

hlubokych talif. 13 talift se pfi prepravé rozbilo.
Kolik talifu celkem koupili? Kolik talifu zustalo
po prepravé?

450 715
265 =13
715 celkem 702 zustalo

I. Opakovani ¢ [O: P] Vytvoite k vyznacenym piikladim slovni ulohy na téma ,nakupujeme®. Zadejte je
spoluzakim. [1M] Jaké zboZi muZe byt v takovémto baleni? [4P] Zkontrolujte si spravnost vypoctd se spolu-
Zakem.
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Vypocitej spravné.
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Vypocitej spravné.

60 — 40
78 - 20
51 = 50
90 — 70
88 — 12
92 — 41
45 - 22
70 = 10
88 - 76

100 - 90
85 — 75
44 — 14
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65 — 32
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83 — 40
72 = 21
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38 - 15
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26 - 6
70 - 55
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Il Vis to?
Jakd je hmotnost 1 pytle brambor?
Kolik litra vody se vejde do kbeliku?
Kolik do hrnku?
Jak daleko je do nejblizsiho mésta?
Jak dlouho se vafFi vejce ,,namékko”?

Jak dlouho se vaf¥i vejce ,natvrdo”?

340 | <| 430 o 90 710] >| 170 o 540
980 | >| 450 o 530 480 | >| 290 o 190
620 | <| 630 10 330 <| 660 o 330
760 >| 160 o 600 500 <| 800 o 300
200 | <| 280 80 740| <] 920 o 180
100 | <1000 o 900 160|>| 150 o 10

je na polici? Kolik knih je celkem v knihovné a na polici?

Na polici je 100 knih.

Celkem je v knihovné a na polici 370 knih.

L. Opakovani ¢ [O: P] Porovnejte splnény tkol s ukolem svého souseda. Jsou stejné? Mate-li rozdilné vysledky, jak
zjistite, ktery je spravny? [1AM] Napliite vanu pied koupdnim tolika kbeliky vody, aby jeji mnozZstvi odpovidalo vasi
bézné spotiebé pro vykoupani. Kolik je to litra? Poproste rodice, aby vam pomohli vypocitat cenu tohoto mnozstvi vody.
[4A] Maite ve Skole knihovnu? Spocitejte knihy na jedné polici.
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b) Kolik dsecek lze sestrojit? @
Zmér je a jejich délky v mm zapis do tabulky.

tsecka AB [ AC | AD || BC || BD | CD
délka (mm) || 34 | 74 | 65 | 56 | 74 | 53
¢) Sefad usecky podle velikosti.
|AC| = |BD| > |AD| > |BC| > [CD| > |AB|
‘Secti pisemné. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.
20 60 31 27 94 6 63 22 91 17 48
73 18 33 72 4 85 36 74 9 61 10
93 78 64 99 98 91 99 96 100 78 58
3 e B
378 | <| 387 873 | >|258 285 |
654 | >| 645 546 | <| 590 654 |
927 |>|729 279 | <| 457 475 |
441 > 414 144 | <| 600 606 |
369 | <] 936 693 | >|378 387 |
521 |>]125 512 | =] 512 125] |

L. Opakovani * [O: PM] Prodiskutujte vhodny zptsob kontroly spravnosti vypoétu a kontrolu provedte. [IN] Vyznacte
dalsi bod, oznacte jej E a spojte s body A, B, C, D. Kolik usecek navic narysujete? [3P] Zakrouzkujte suda ¢isla Cervené

a licha modre.
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Vypocitej spravné.

56 + 26
64 + 19
89 + 11
85+ 7
13 + 49
28 + 46
56 + 29
45 + 36
17 + 58
75 + 12
82+ 9
64 + 23
31 + 39
21 - 7
93 - 24
61 — 48
42 — 41
34 - 16
87 - 29
25 - 7
63 — 45
65 — 58
72 — 24
46 — 38
58 - 19
33 - 6
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17 + 16= 33 = 30 68 + 17 = 85 =90 40 + 44 = 84 = 80
81 - 14= 67 = 70 83 — 45 = 38 = 40 76 — 42 = 34 = 30
45 — 33 = 12 = 10 36 — 36 = 0 = 0O 77 — 19= 58 = 60
73 — 68= 5 = 10 63 — 45 = 18 = 20 73 — 28= 45 = 50
43 + 26= 09 = /0 51 + 12 = 63 = 60 24 + 48= /2 = /0
62 — 41= 21 = 20 91 - 36 = 25 = 60 61 — 42= 19 = 20
86 — 29= 2/ = 60 57 — 28 = 29 = 30 93 — 67= 26 = 30
28 + 35= 03 = 60 19 +53= 72 =70 54 + 18= /2 = /0

- e e e e e e e e e e ® e
7z ws

. Zaokrouhli dana ¢isla na desitky a na stovky.

PP e
QQQ@QQm

271 < 328 < 529 < 643 < 692 < 984

436 894 321 200 685 501
200 < 321 < 436 < 501 < 685 < 894

715 128 620 399 580 241
128 < 241 < 399 < 580 < 620 < 715

565 656 555 498 701 710
498 < 555 < 565 < 656 < 701 < 710

ﬂ Jaky je rozdil, je-li mensenec 87 . Jaké dva stejné scitance musime secist,
a mensitel 9? abychom dostali soucet 84?
78 42

I. Opakovani ¢ [1P] Provedte kontrolu spravnosti vami zvolenym zptisobem. Zaokrouhlené vysledky porovnejte se sousedem. [2AM] Kde budete
v béZném Zivoté potiebovat zaokrouhlovani? Hledejte priklady pfi nakupovéni. [4P] Vytvoite si pfehled toho, jak se nazyvaji ¢isla pfi s¢itani, od¢itani,
nasobeni a déleni.
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L. Opakovani * [O: P] Zjistéte, ktera z uvedenych &isel 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 maji stejné (spolecné) nasobky. Kde se prekryva
vice barev? [1P] Kolika a jakymi zptisoby umite najit shodné tsecky? [1AM] Setadte si svoje pastelky podle velikosti.

Jsou nékteré z nich stejn€ dlouhé? Mate je pékné ,,zaspicované*, jak fikali lidé drive?

9

AB |=| CD
KL |=| MN
AD |=| BC
OP |=| RS
OS |=| PR
XY | 2| YZ

Vyznacuj barevné
nasobky 3, 4, 5,

6, 7, 8, 9.
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Vypocitej spravné.

30 +28 + 19
e _ 8- 6
=5 ] 01
55 o 11 = T
6 o 1) o /1
S aes
=5 o 1 - 5
48 o T — 1S
00— =D 9E
25 +26 - 27
15w A
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36 -12 +16
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P
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81 o
2 7
49 . 6
1 5
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“ 4
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Odhad: ‘a) b) <)

praseciku
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: / // ) ® C \\\\ N
Ve \\\:\\
/ prﬁSeéfkﬁ
E D
” ’ / ><
ya :
ey

L. Opakovani ¢ [O: P] Vytvoite slovni dlohy a zadejte je spoluzakim. [1PL] Navrhnéte jesté jiné
usporddani bodi A, B, C, D, E, a opét feSte tutéz ulohu. Jak se zméni vysledky, budeme-li misto
pfimek uvaZovat jen tsecky?
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Nasobeni jednociferného a dvojciferného c¢isla (s 0 na misté jednotek)

0 Ndsob ¢islem 3 ¢&islo 20. 0

¢ 3 20 = 3-20 3-2-10 6-10 0
COT T T T T T T | O T T O LT LT | OO LTI T

0 =3.2.10= COCTIIT T T O | COrr oo | oo 8
EEEEEEEEEEEEEEEEEEEE]|EEEEEEEEEEEEEEEEEENE] [EEEEEERREE

0 _6. 10-= EEEEEEREEE |
CITTTTTTTT]

.=60 EENEEEEEEERY |

n Vypocitej soucin.
3

- 30 = 90 1 -100 = 100 5 .20 = 100 0-60 =0
0-70 = O 4 .20 = 80 1.70 = 70 1 .40 = 40
1 .50 = 50 2 10 = 20 0-90 = O 3 .20 = 60
0-40 = 0O 1 -20 = 20 0-50 = 0 510 = 50
2 - 50 = 100 0-30 = 0 3 .10 = 30 0-10 = 0
4 .10 = 40 2 .30 = 60 0-20 = 0 1-90 = 90
2 - 40 = 80 0.8 = 0 1.3 = 30 1 .80 = 60
1 .10 = 10 1-60 = 60 2 .10 = 20 2 - 20 = 40

pravé trikrat?

90 cm

80 K¢

II. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s 0 na misté jednotek) ¢ [1P] Urcete zpusob, jakym provedete kontrolu. Zopakujte si pravidla
pro nasobeni a déleni nulou. [2L] Kolikrat je pravitko krat$i nez ukazovatko? Kolik konctii maji dvé a pil pravitka, jestlize dvé ukazovatka maji Ctyfi
konce? [3P] Kolik korun nam ztistane, zaplatime-li stokorunou?
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60 -1 = 60 10 -1 = 10 20 -2 = 40 10 -2 = 20
80 -0 = 0O 40 -2 = 80 80 -1 = 80 30 -1 = 30
30 -2 = 60 10 - 4 = 40 90 -1 = 90 0-0= 0
30-0 = 0 50 - 2 = 100 10 -0 = 0 10 -3 = 30
20 -1 = 20 40 -0 = O 10 -5 = 50 50 -0 = O
100 -0 = 0O 50 - 1 = 50 20 -3 = 60 90 -0 = O
20 - 4 = 80 70 -0 = 0 40 -1 = 40 70 -1 = /0
100 - 1 = 100 30 - 3 = 90 60 - 0 = 0 20 -5 = 100

V jednom sacku je 20 tycinek. Kolik ty¢inek je ve 2, 3, 4, 5 saccich?
2 sacky - 40 tycinek
3 sacky - 60 tycinek
4 sacky - 80 tycinek
5 sackt - 100 tycinek

! k || k+39 | k=56 | k+23 || k=39 |k+140| k-9 t |=190|t+333| t=168| t+45 | =74 || t+26

8§-7 >6-9 9-5 > 3-10 36:4 |>] 25:5 40: 5 > 40: 8
5-7 >8-4 7-6 < 7-7 < 48 .6 > 48:8 28: 4 = 56: 8
6-8 < 7-7 4-7 =7-4 > 16:4 |=] 28:7 00 FY 20
3:9 = 9-3 2:-8 = 44 nwm 35:5 > 20: 4 288 5 Bl 3726
6-6 =4-9 9-8 >6-9 - 145 12 W 60: 6 > 60:10

II. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s 0 na misté jednotek) * [1IPA] Vytvaiejte slovni tlohy na nasobeni. N&které zadejte svym
spoluzakim. [2P] Kolik ty¢inek je v 10 sa&cich? [3N] DokaZete si misto pismenka predstavit dané &islo a tabulku doplnit? Reste dlohu po spole¢né
poradé.
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8 vypocitej spravné.

’ :
délencc || 21 ][ 27 |[30 | |délenec |32 16/ 36| 4 > 1070
520 00
délitel 3 9 || 10| @ délitel 0
oodil 73] 3] podn 4 4[4 o 20 2=
0 90 - 1 90
délenec 25 50 80 | délenec 28 | 451 36 ¢ 10 2 20
délitel 510 2 délitel 4 9 6 0 0. 4 80
podil 5 5 | 40 | podil 7 5 6 ® . s 00
........................................... 0
a) Kolik nejméné a kolik nejvice minci budes potfebovat na zaplaceni 0 L e 0
takovéto cokolady? % . 3 30 90
nejméné — 1 mince (20 K& nebo 50 K&) Al A, g 10 6=[60
nebo 3 mince (10 K&, 5 K&, 2 K&) [ ep.9%a
nejvice — 17 minci (17krat 1 K¢&) 78k o 1-70=1[70
0 3 -20 60
b) Kolik nejméné minci na zaplaceni pouzijes, kdyZ pouZzije$ 1 dese-
tikorunu a 1 korunu? 0 80 - 1 80
0
4 mince (10 K¢, 5 K¢, 2krat 1 K¢) .
5 minci (10 K¢, 1 K¢, 3krat 2 K¢) — pouzijeme pravé 3.10 30
jednu desetikorunu a pravé jednu korunu [
g 40 1=[40
T IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIiIIIIIIiiiiiiie 10 9=
Vypocite;j. ¢ 4 -20 80
5 - 7 =39 63 : 7/ =9 25 : 5 =5 0 10 4= 40
6 6 =48 18 : 3 = 6 32 : 8 = ® 70. 1 =170
7 2 = 14 5 . 1]=5 6 = 24 ¥ 2. 2-|80
0
8 - 8 =64 42 : 6 =7 3 .10 =30 g | 60=160
9 9 = 81 54 110 = 9 211. 3 = 7 g 7 10=1[70
4 [ttt e ¢ ! -80=1[80
Vypocitej Fetézec.
20 - 3 60
13 -7 6 30 +6 36 :6 6 30 - 3 90
1 -10 10

I1. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s 0 na misté jednotek) * [O: P] Vysledky porovnejte se sousedem
a chybné vypocty si opravte. [1IPM] Vytvorte slovni Glohy na téma ovoce a zelenina. [2A] Plati§ padesétikorunou. Kolik
nejméné minci ti pokladni vrati?

13



Nasobeni jednociferného a dvojciferného cisla (s 1 desitkou)

0 Nasob c¢islem 3 ¢islo 14. 0
[ 3-14= 3-14 3.(10 + 4) (3-10)+(3-4) 0
0 =3.(10+9)= S R R R R S RN |
LITTTITITIITITIT] [TTITTITTITTIICITT] [TITTTTITTITTI]
 -3.100+@ )= o ¢
0 ml
=30+12=42 e
B Vypocitej soucin. T TTTTTTTTTTTTmTmmTmmmmemmeTYs
2 -16 = 32 5.17 = 85 6 -15 = 90 3 .15 = 45
9 .11 = 99 4 .16 = 64 8 -12 = 96 2 - 17 = 34
4 .18 = 72 5.11 = 55 3.19 = 57 7 .14 = 98
2 .15 = 30 4 .15 = 60 5.15 = /5 8 .11 = 88
3.17 = 51 4 .19 = 76 2 .18 = 36 5.18 = 90 _
6 -13 = /8 7 .13 = 91 4 .14 = 56 6 - 14 = 684
5.19 = 95 5.14 = _/0_ 4 .17 = 68 6 - 16 = 96
5.16 = 80 3 .18 = 54 3.16 = _4 2 .19 = 38
B Dopliv spravné tabulku. T TTTTTTTTTTmTmmTmTees
| . e

1T -a 0 11 22 33 44 55 66 77 88 99
12 -a 0 12 24 36 48 60 72 84 96
13 -a 0 13 26 39 52 65 /8 91

tech a jedna druzina ma 14 déti. Nejprve odhadni, potom vypocitej, kolik déti je na
tabore.
4-15=60

60 + 14 = 74 déti

III. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s 1 desitkou) 1/2 « [1P] Vypocitejte s vyhodou. Vysledky napiSte na tabuli. [2P] Dosazujte za
a postupné vSechna ¢isla a vynasobte. [3M] Jezdite na tdbor? UkaZte na mapé, kde jste byli.

14



KRYCHLE vrchol Kolik vrcholi Kolik stén

ma 1 krychle? ma 1 krychle?
krychlf vrcholt krychli stén
8 64 11 66
3 24 3 18
12 96 16 96
8 13 78
2 16 2 12
hrana sténa 11 88 12 72

krychle. 12
krychlf hran

4 48

8 96
L e

6 72

7 84

5 60

kuzel?
!

IV. Krychle * [1-6A] Pii cesté do Skoly si vSimejte, kde najdete tvary krychle, valce nebo kuZele. Doma véci nakreslete. Ukazte spoluzdkiim, co
vSechno jste zakreslili.

15



19. 2= 38 14 . 6 = 084 11 . 8 = 88 17 - 2= 34
3.16 = 48 4 .14 = 56 15. 5= 75 3.15 = 45
3.18 = 54 13 . 7= 91 4 .15 = 60 12. 8= 96
5-16 = 80 6-13 = /8 15- 2= 30 15- 6= 90
19. 5= 95 17 - 3 = 5l 18- 4= 72 16 - 4 = 64
114 = 14 19 . 4 =76 1. 5= 55 5.17 = 65
4 .17 = 68 218 = 36 3.19 = 5/ 16 - 5= 80
16 6= 96 18- 5= 90 14. 7= 98 1. 9= 9

53
a pul o4

Domdcf dkol. Hledej rtizné typy dlazdéni chodnika a nakresli si je.

V. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s 1 desitkou) 2/2 « [1P] Vysledky porovnejte s vysledky spoluzaki. Chybné opravte. [3AN] Kdo
najde nebo vymysli nejzajimavé;jsi tvary dlazdic? A chodnik s nejvétsim poctem riznych tvart dlazdic?
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Nasobeni jednociferného a dvojciferného cisla (s vice desitkami)

0 Nasob c¢islem 3 ¢islo 24. 0
0 3.24= 3.24 3.0+ 4) 0
LTI T I T I I T I I I I T I T I T I I T I I I L T I I T I T I T I I T I I I I T TITI]
V =3.(o+4)= R [ e
0 —(1. .4) = (3-20) +(3-4) 0
S (3200230 ERmamamesasmamenssasi)sss
.:60+12:Q COITITITITIITITITTIIT] [ ’
B Vypocitej soucin. T TTTTTTTTTTTTmTmmTmmmmemmeTYs
37 - 2= _/4 26 - 3= _/8 49 . 2 = _98 3.33=_99
2 .43 = 86 3.22= _66 4 .22 = _88 2 - 50 = 100
29 . 3 = 87 23 . 4 = 92 2.3 = /2 28 - 2 = _56
2 .29 = 58 3.24= /2 24 . 4 = 96 3.27= _81
25 . 3 = _/5 45 . 2 = _90 3.31 = 93 2 .41 = 62
3.20= /8 4 .21 = 84 28 3 = 84 21 - 4 = 84
22 . 4= 88 2 .28 = 56 32. 3= _96 36 - 2= _/2
4 .25 = 100 31 - 3= 93 26 2 = 22 2. 3= _66
B Dopliv spravné tabulku. T TTTTTTTTTTmTmmTmTees
! Al 0 1 2 3 b 0 1 2 3
17 - a 0 17 34 51 13-b 0 13 26 39
21 -a 0 21 42 63 25-b 0O 25 50 75
32 .2 0 32 64 96 48 - b 0 48 96

VI. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s vice desitkami) ¢ [1P] Ovéite spravnost vypocta pocitatkou. [3M] Kolik mate ve $kole celkem
tfid a kolik zZaka? Kolik ucitelt? Kolik zék ,,pfipada“ na jednoho ucitele?
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I soucin Cinitelé ¢initelé Cinitelé

- 12 @ 112 @ 2 -6 @ 3 -4 @
07 @ 1-10 @ 2-5 @ 2
6 O 1.6 O 2.3 & O
17 & 1 .17 & & &
24 Q@ 1.24 @ 2.12 @ 3-8 @ 4.6
30 @ 130 @D 215 @ 3109 56
8 @ 1-8 @ 2.1 @ @
54 @ 1 .50 @ 227 @ 3.189Y 6.9
48 @ 1 .48 @ 224 @ 3 -16 @Y 4-12 6
o @ 160 @ 230 @ 320 @

@ 1 15 @ 512 610 @

| dat kazdému spoluzdkovi 3 bonbony. Ma ¢tyfi sacky po
20 bonbonech. Bude ji to stacit?
4 .20 =280
3-26 =78 (26 73k bez Lenky)
78 < 80

Bonbony ji stacit budou.

| - tit osmicek. 8+8+8
— tfi dvojek. 22 + 2
A Vyjidri cislo 14 pomoci - B Vyjadii eislo 11 pomoci -
| - pétijednicek. 11+ 1+ 1 +1 | -t rojek. 33:3

VI. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s vice desitkami) ¢ [1P] Najdete n&jaka ¢isla, ktera nelze rozlozit na souéin jinak, neZ pouze
tak, Ze jeden Cinitel je jedna a druhy cislo samo? [2PM] Kolik sdckti bude Lenka potiebovat? Jak oslavujete narozeniny vy? Umite zazpivat naro-
zeninovou pisnicku?

18



druzstvo nemélo ndhradniky? Kolik hrac¢a by se zicastnilo, kdyby kazdé muzstvo mélo
2 nahradni hrace?

6-11 =66 (bez ndhradnikt)

6-13=78 (s ndhradniky)

8|40 | 64 | 88 | 72 || 96 || 80 31 48 || 99 | 84 | 57 | 93 /72

|3 s S B Dopiii spravna cisla.
Napf.:

3 11 > 2 .12 0O -10 < 2 4 3 -1 = 6 —| 3
56 - 13 < 3 . 22 28 : 4 > 30 5 56 —| 6 | > 20 +|10
28 : 4 < 45 - 35 60 — 24 = 4 9 11 5| </ 63 —| 3

8 - 7 < 66 - 9 4 .12 > 15 3 16 : |4 | =120 :| 5
22 +22 = 2 .22 21 - 4 < 3 .32 45 —| 5| </ 45 —-| 1
11 - 5 > 60 : 6 80 —44 < 80 - 24 5.-13] > 3 .12

I mél jen 11 ,tfikilovych” chlebu, takze poslal kromé nich 27 ,dvoukilovych” chlebu. Co
vSechno lze z téchto ddaja zjistit?

VI. Nasobeni jednociferného a dvojciferného ¢isla (s vice desitkami) * [IMN] Zicastnili jste se jiZz néjakého turnaje? Turnaje se obvykle hraji
systémem ,.kazdy s kazdym* nebo systémem ,,vyfazovacim®. Zjistéte si a popiste, jak takové turnaje probihaji a jak se zapisuji vysledky. Usporadejte
si néjaky tiidni turnaj (O pocetniho krale, O Sachového krale aj.). Jaky tvar maji dily, z nichZ je uSit mi¢ na kopanou? Kolik je jich potfeba na jeden
mic? [3, 4P] Provedte kontrolu pocitackou. [SM] Jaké znate druhy chleba? Ktery povazujete za nejzdravéjsi? Z jaké mouky se chleba pece?
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Déleni cisla dvojciferného cislem jednocifernym

’ Dél ¢islo 39 ¢islem 3. Dél ¢islo 81 ¢islem 3. ’
0 9:3= 81:3= 0
' =(0+9):3=  CETRAR | =e0v2n:3=27
0 = ( 3)+(9:3) = EEEEEEREREIEEE 0
’ =10+3=13 ’
Vypotitej pomoci rozkladu podle vzoru. 7
84 : 7 = 10+2=12 98 1 7 = 10+4=14 84 6 = 10+4=14
(T (T
72 6 = 10+2=12 78 : 6 = 10+3=13 66 : 6 = 10+1=11
9 : 9 = 10+1=11 77 7 = 10+1=11 88 : 8 = 10+1=11
96 : 8 = 10+2=12 9 : 6 = 10+6=16 91 : 7 = 10+3=13
Urdi podil, jestlize délitel je 3~ Uréi delitele, jestlize délenec je 42
a délenec 36. Proved kontrolu. a podil 6. Proved kontrolu.
36 | 3 | =112 42 | . 7 | =] 6

36:3=12m

VII. Déleni ¢isla dvojciferného ¢islem jednocifernym 1/3 ¢ [1P] Provedte zkousku vypocta. [4AM] Zjistéte, co znamena ,,béZny* metr zaclony
a zda se bézné metry zaclon méfi na vySku nebo na §itku. Kolik béZnych metri zdclon mate doma? Jaké méfidlo (,,metr*) jste k méfeni pouzivali?
Znate jesté jind méridla? Jaké jednotky délky znate? Lidé diive pouZivali napf. jednotky loket, pid, stopa, palec. Jak vznikly? Kolik je to asi cm?
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délenec 24 || 57 || 88 délenec 78 Il 77 || 96
délitel 2 3 8 délitel 6 7 8
podil 124l 19 || 11 podil 134 11 ] 12
Cinitel 4 15 3 Cinitel 8 131 12
Cinitel 14 6 || 24 Cinitel 12 7 5
soucin 56 || 90 || 72 soucin 96 1| 91 60
s¢itanec 24 12 60 s¢itanec 36 89 87
s¢itanec 43 1 48 33 | s¢itanec 45 11 9
soucet 67 60 93 soucet 81 100 96
mensenec 73 38 56 mensenec 45 97 83
mensitel 15 31 41 mensitel 22 36 25
rozdil 58 7 15 rozdil 23 61 58
‘Doplit sprévné fetézce. 0077
28 +7 35V £15 20 +48 68 414 54
73 -3 70 +5 /5 £35 S40) £5 45

Martin?

36:3=12let

VII. Déleni ¢isla dvojciferného ¢islem jednocifernym 1/3 ¢ [1P] Dokazete sami vymyslet zkousku u vSech priklada?

[3ML] Mate ve tfidé dvojcata nebo trojcata? Kolik maji dohromady let? MuZe byt trojéatim dohromady 270 let?

21

0 Vypocitej spravné.

33 -
50 -
. 28
.27
38 -
. 41
. 21
. 44
36 -
29 -
. 22
. 49
. 25

2
3

2
4
2

31 -
27 -
45 -

22 -
23 -

21 -
28 -
26 -
31 -

63 -

3
2

2

2
3

99
100
56
81
76
82
84
88
72
87
66
98
75

93
81
90
76
88
69
100
84
56
78
62
69
63




Tucet, to je 12 kusu

tucty 0 1 5 7 3 2 6 4 8
kusy O |12 |60 | 84 | 36 |24 | 72 | 48 | 96

24:12=2K¢ (1 vejce)

2-10=20K< (10-vajec)

60 : 5 =12 Sroubut

VIIL Tucet, to je 12 kusa * [IAM] Uz jste se setkali se slovem ,tucet“? Kde? Vite, kolik kusu je ,.kopa“? Nasi predkové pouzivali i oznaceni
.mandel“ a ,veletucet*. Zkuste zjistit, kolik to je kusti. [3M] Vite, kdo to byl Krystof Kolumbus? Cim se nejvice proslavil? Vite, jak postavil vejce na
§picku?
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84 : 4 = 20+ 1 =21 69 : 3 = 20+3=23 96 : 4 = 20+ 4=24
80 4
81 : 3 = 20+7=27 56 : 2 = 20+8=28 90 : 2 = 40+ 5 =45
6021
48 : 2 = 20+4 =24 92 : 4 = 20+3=23 63 : 3 = 20+1=21
038

80 : 5= 10+6=16 75 : 5= 10+5=15 88 : 4 = 2042=22

Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.

84:4 = 2| 90:5 = 18 100:5 = 20 60:5 = 12
63:3 = 2l 66:3 = 22 93:3 = 3l 42:2 = 2
85:5 = 17 88:4 = 22 65:5= 13 96 :4 = 24
90:3 = 30 84:2 = 42 100:2 = 90 72:3 = 24
87:3 = 29 70:5 = 14 69:3 = 23 99:3 = 33
100:4 = 25 84:3 = 28 92:4 = 23 75:5 = 15
96:2 = 48 96:3 = 32 78:3 = 26 75:3 = 25
80:5 = 16 81:3 = 2/ 55:5 = 11 95:5 = 19
Bl (lik kamarada mazes podélit 78 ofechy tak, aby kazdy dostal stejné a Zidny ofech
! nezbyl?
1 kamardd — kazdy 78 orechl 78=2-3-13

2 kamarddi — kazdy 39 ofechu
3 kamaradi — kazdy 26 ofecht
6 kamarada — kazdy 13 ofecht
13 kamaradti — kazdy 6 ofecht
26 kamaradt — kazdy 3 orechy
39 kamarddt — kazdy 2 ofechy
78 kamaradt = kazdy 1 ofech

IX. Déleni cisla dvojciferného ¢islem jednocifernym 2/3 « [1P] Provedte kontrolu vypocti. Zkontrolujte se sousedem. [2A] Vymyslete alespoil
jednu slovni dlohu na téma ,,déti na tdbote* a zadejte ji spoluzaktim. [3L] ,,KdyZ uhadnes, kolik mam ofechi, ddm ti vSechny tfi. Kolik mam ofecha?*
Tvorite podobné tlohy.
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CTYRBOKY Vyzna¢ na ,sklenéném* jehlanu vrcholy (modfe),
JEHLAN bo¢ni stény (zelené) a hrany (Cervené).

/boénl’ sténa

Kolik md jehlan —

—vrcholaz 5

—hran? 8

— bo¢nich stén? 4

— podstav? |
~—— podstava
Dopli tabulky.
jehlant vrcholt hran bosc;:grl"ch bosizgrl;ch jehlanu vrcholl jehlanu
3 15 24 12 4 1 45 9
4 20 32 16 32 8 60 12
5 25 40 20 24 6 5 1
8 40 64 32 84 21 25 5
9 45 72 36 12 3 40 8
Vyrob si model B bomact dkol. Hledej ve vasi obci bu-
pravidelného dovy, jejich casti nebo jiné predméty,
ctyrbokého které maji tvar krychle, kvadru, vilce,

jehlanu. kuzele, ¢tyfbokého jehlanu. Své ndlezy

popis.

X. Ctyrboky jehlan » [IAM] Najdéte na internetu nebo v encyklopedii, jak vypada pyramida. Zkuste ji nakreslit. V kterych &astech svéta se pyramidy
nachdzeji? Najdéte je na mapé. Dokazete zjistit, jaké maji rozméry? [4M] Umite vymodelovat rizna télesa z plasteliny? Zkuste to.
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65:5= _13 39:3 = _13 56: 4 = _14 282 = _14
84 :7 = _12. 2412 = _12. 99:9 = _11_ 90 : 5 = _18_
22:2 = _11_ 57:3 = _19_ 60: 5 = 12 68 :4 = _1/7_
54:3 = 18 66:6 = 11 91:7 = 13 84:6 = 14
77 7 = 11 88:8 = 11 26:2 = 13 90: 6 = 15
64 :4 = _16 95:5 = _19 72:6 = 12 48 1 4 = 12
9% :8 = 12 98:7 = 14 36:3 = 12 30: 2= 15
44 4 = 11 60: 4 = 15 78:6 = 13 33:3 = _11
B popiii retézec. T TTTTTTTTTTTTTTTTeYs
3 4 121 5 |60 6 10| 9 90 | 6 15 4 60
‘Vypocitej. Kontrolu proved pomoci kalkulacky.
84 : 6 = 14 77 7 = 11 100 : 5 = 20 9% : 6 = 16
65 : 5= 13 92 : 4 = 23 64 1 2 = 32 87 : 3= 29
84 : 7 = 12 72 1 3 = 24 91 : 7 = 13 52 4= 13
84 : 3 = 28 9% : 8 = 12 92 : 2 = 46 98 : 7 = 14
84 : 4 = 21 56 1 2 = 28 9% : 4 = 24 95 : 5 = 19
90 : 6 = 15 85 : 5 = 17 72 16 = 12 88 : 8 = 11
100 : 2 = 50 78 6 = 13 81 : 3= 27 58 : 2= 29
78 1 3 = 26 90 : 3 = 30 99 : 9 = 11 66 : 6 = 1]

1 hodinu, pfedpokladame-li, Ze jel stdle stejnou rychlosti?

66:3 =22km

XI. Déleni ¢isla dvojciferného cislem jednocifernym 3/3 ¢ [1, 3, 4P] Vydélte a podil zkontrolujte na pocitacce. Alespoii u dvou priklada provedte
kontrolu pisemné. [2M] Vymyslete pro spoluzaky jiny fetézec na nasobeni a déleni jednocifernym ¢islem. Nakreslete ho nebo jim ho nadiktujte.
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délenec 75 96100 s¢itanec 36 19 8
délitel 5 6 25 s¢itanec 8 20 55
podil 15 16, 4 soucet 44 39| 63
mensenec 75 921100 cCinitel 30 11 10
mensitel 5 6 25 cinitel 8 7 8
rozdil 70 86 75 soucin 24 77 80
2 [T
I — rozdil ¢isel 67 a 23: 44
— délitele, jestlize délenec je 57 a podil 3: 19
— jednoho z ¢initeld, jsou-li stejné a soucin je 36: 6

— scitance, jestlize soucet je 24 a prvnf s¢itanec je dvakrdt vétsi nez druhy:
16, 8

. 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36

99 95 91 87 83 79 75 71 67 63 59 55

! 91 84 82

XII. Opakovani a procvic¢ovani ¢ [4PL] Pokud mate potiebny pocet krychlicek, zkuste télesa postavit. Sestavte t€leso z mensiho mnozstvi krychlicek.
Kolik krychlic¢ek potiebujete, abyste z nich sestavili vétsi krychle?
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e ek e Lt

a) Na hromadnou vstupenku mtze jit na vystavu nejvyse 25 déti. Pusti tam celou vasi
tFidu?

b) Na plavanf se z4ci délf do skupin tak, ze jich v jedné musi byt aspon 72. Na kolik
skupin se rozdéli vase t¥ida?

Doplii magické ctverce. Postav stavby z krychli.

3 110| 5

18 |4 | 6 8 pohled z boku pohled zepredu

18 10| 6 | 2

pohled z boku  pohled zepredu

Alena ma ve skiini Cervené, Zluté a zelené tricko, ddle modrou a bilou sukni. Kolik ma
| moznosti razného obleceni?
n

XII. Opakovani a procvicovani * [1IM] Na jaké vystavé jste byli? Vypravéjte spoluzaktim, co se vam nejvice libilo. [3PM] Postavte jinou stavbu z krychli
a nacrtnéte pohled z boku a pohled zeptedu. DokéZete nakreslit i pohled shora? Ve kterém oboru se pouZivaji takové nakresy? K ¢emu slouzi?
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pomoci kalkulacky.

33 56 56 42 76
27 =28 -39 -38 -68
60 28 17 4 8
18 90 36 28 93
39 -64 36 72 -29
57 26 72 100 64
84 26 29 84 6l
-58 48 68 -48 -33
26 74 97 36 28

(kromé 0) tak, aby jejich soucet na kazdé strané
= trojihelnika byl 20.

Napf.: 6

Ales, Pepa, Jan, Mojmir a Radek. Je to v pofadku?

ano

b) Ke kazdé rozjizdce nastoupi pravé 2 jezdci a kazdy ma jet
pravé dvakrat. Kolik se pojede rozjizdék?

6 rozjizdek

5.12] ]/ <
76223 | ||>] 18- 5

6

- 11

38+20| |[=] 28 +30
60 5| [|I>l60: 6
100-70] | >/100-72

26+46| | = 16 +56
130G || < VB 56: 8| |<|54: 6
17 | | <NE o 100-50| |[=] 75 -25
93-58 | || <| 71 -32 32+48| | >| 18 +60
10| || > "0 7%s | > Wt o

XII. Opakovani a procvic¢ovani * [3M] Co to je bikros? Pokuste se 0o ném zjistit co nejvice na internetu. Jaka jsou pravidla? [3, 4LMN] Vymyslete
situace, kde pouZijete slova zZadny, vSichni, kazdy, aspon jeden, pravé jeden, nejvyse jeden atd. [SAM] Kde pouZzivame v praxi odhady?
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pocet
2 [
v  3,6,9,12,15,18, 21, 24, 27, 30, ...
dvou 2,4,6,8,10,12,14,16,18, 20, ...
deseti 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100, ...
peti 5,10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, ...
%esti  6,12,18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60, ...
osmi 9,16, 24,32,40, 48, 56, 64,72, 80, ...
cyt - 4,8,12,16, 20, 24, 28, 32, 36, 40, ...
deviti 9,18, 27,36,45,54,63,72,81,90, ...
sedmi 7/, 14,21,28,35,42,49, 56,63, 70, ...

XII. Opakovani a procvicovani * [O: P] Vysledky si ovéite vzdjemné se spoluzaky. U rozdilnych vysledki
provedte zkousku a piipadné je opravte. [1P] Méte-li podobnou stavebnici, postavte jinou stavbu a spocitejte

pouzita télesa.
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Vypocitej spravné.

40 +935
191 +200
400 -220
726 — 5
375+ 8
931 - 3
283 - 7
547 + 30
826 + 4
739 — 6
228 — 28
770 + 30
503 - 3

458 — 1
763 — 70

40 +370
649 + 7
630 + 80
970 —140
429 - 8
530 + 36
248 — 6
653 — 20
333 + 17
715 - 15
880 +120

975

391

180

721

383

928

276

577

830

733

200

800

500

457

693

410

656

710

830

421

566

242

633

350

700

1000




Rozdél 13 rukavic 6 détem.

Déleni se zbytkem

Dél ¢islo 13 ¢&islem 2.
ndsobky délitele (2)
[ O T A L [ [ [ |
0 2 4 5 6 8 9 10 11 @@ 14 15 16 17 18 19 20

O ok dainele 2
@:2:6 13—@=1 Zapisujeme: (13 :2 =6 (zb. 1)
nebo
13:2 =6 —nedplny
zbytek — 1 podi

2=6 (zb.1)
V4
2:6) +1=13

Kontrola spravnosti vypoctu: 13:

(

Vypocitej a proved kontrolu spravnosti vypoctu.

23 . 5

4 (zb. 3) 20 : 3

6 (zb. 2) 17 5

3 (zb. 2)

22 1 4

5 (zb. 2) 5: 2

2 (zb. 1) 38 : 4

9 (zb. 2)

XIII. Déleni se zbytkem 1/2 * [1A] Kolik rukavic potiebujete pro vSechny déti ve vasi tfidé? [2AL] Vymyslete slovni tlohu na téma ,,zimni sport*.
Zadani si vyméite se spoluzdkem. Zjistéte, kolik déti z vasi tfidy umi bruslit, kolik lyZovat, kolik uZ jelo na snowboardu, kolik déti nikdy nejelo na
sanich. Vypocitejte, kolik z nich umi lyZovat i bruslit, kolik umi bruslit a neumi lyZovat, kolik umi lyZovat a neumi bruslit, kolik déti zvlada vSechny
Ctyfi sporty, kolik déti zvlada alespoii jeden uvedeny sport, kolik pravé dva tyto sporty atd.
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39 ¢ 5 = 42 : 4 = 10 14 : 2 =7 29 . 4 = 7
0
20: 4 =5 23 : 5 = 4 35 : 4 = 8 11 : 2 =5

0
23 : 3 =7 19 : 2 =9 16 : 3 = 5 6 : 5 =1

/ 2 =3 25 : 3 = 8 17 .5 =3 12 : 3 = 4

0]

Kolik kol zbyde?

54 4 =13 (zb. 2)

mickad 8 9 20 N 13 27 14 15 16
plechovek 2 3 6 3 4 9 4 5 5

zUstane mickd 2 0 2 2 1 0 2 0 1

XIII. Déleni se zbytkem 1/2 ¢ [1P] Kolik déti bude mit na nohou (jedny) ponozky, kdyZ je mozné podélit se o 33 ponozek? [3M] Vymyslete a nakre-
slete alespoti jednu Ctyrkolku. Zjistéte, kolik nohou ma stonozka. [4M] Zkuste zjistit, kolik tenisovych mickt spotfebuji profesionalni hraci tenisu
v jednom zapase. Ze zjisténych udaju zkuste tvofit slovni tlohy.
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Vypocitej. Proved kontrolu spravnosti vypoctu.

14 : 6 = 2 ,zb. 2 12 : 8 = _1 ,zb. 4 32 9 = _3 ,zb. 5
16 : 7 = 2 ,7zb. 2 30 : 7 = _4 ,7zb. 2 93 :10 = _9 ,zb. _3_
26 : 8 = 3 zb. 2 9 : 6 = _1_ zb. 3 49 : 7 = _7 ,zb. _O_
83 : 9= 9 ,zb. 2 20: 9 = _2 ,zb. 2 38 : 6 = _6 ,7zb. 2
28 110 = 2, zb. 8 42 110 = 4 ,zb. 2 37 : 8 = _4  zb. 5
75 : 9 = 8  zpb. 3 25 : 6 = 4  zb. 1 57 7 = 7 7b. _2_

stane ¢tvercu a kolik trojihelnikai? Re$ pocetné i graficky.

U L 2

ANNNNANNNANNNNANNNANNNANNNNA
AVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVACAVAVAVAVACACATA

39:4=91zb.3
Sestavime 9 jehlant, zbydou 3 ¢tverce a 3 trojdhelniky.

Kolik druhu obdélniku
je na ném pouzito? 3

KVADR

Kolik ma kvadr —

—vrchola?z 8

12

— hran?

— stén? 6

Porovnej kvadr s krychlf.

XIV. Kvadr ¢ [1A] Vymyslete alespoii k jednomu piikladu slovni tdlohu na téma ,,ovoce® ¢&i ,,zelenina“. [2M] Pokuste se vymodelovat z plasteliny
Ctyiboky jehlan, krychli, kouli a kvadr. [3A] Najdéte doma pfedmét tvaru kvadru a zjistéte, kolik ma vrchold, hran a stén.

32



' sSsesssssossee” sesc====" cesssssSssssssssee” . Vypocitej spravné.
Pepicek chce dva domecky 60 cm vzddlené spojit cestou 0
| z takovychto kostek domina. Kolik jich bude pot¥ebovat? s 51: 6=]8
60 : 4 =15 2cm g
4 cm
' 34 : 7 =4
Bude potfebovat nejméné 15 kostek. 0 @
0
0 63: 6=10
'
P
Vypocitej 0 7 =13
4
I | 1 '
5 6  58: 8=|7
3 d 10 -
5 2 7 9| 2 1 3 3 0 60 9 =16
3 | 7 3 [ 15 4 | g s 6]
D 63 < 4\3 4 1 W 3 4|2 1
" Rk 6 o9\ ¥ 39: 4-9
> 8 A 10 ; D délenec ) 8 6 3 0
7 9 3 D délitel 3 3 1 0
> 2 D nedplny podil 019 2 0 14: 3=
55 Wl 1 ;
___________________________________________ - 22 5=1|4
Za fotbalovou brankou je souvisly plot z 6 dilcti. Kazdy dilec je tvoren '

| 72 tyckami mezi 2 kaly. Kolik je tycek a kalt dohromady v celém plotu?

=
Nej
No
Il
O

.
.o

6-12=72

—
(@]
N
Il
N

Plot-tvori- 72 tycek-a-7kala.

]

+]

XYV. Déleni se zbytkem 2/2 « [1P] Kolik kostek domina budete potiebovat, abyste vytvorili cestu dlouhou 1 m? [2P] Vymy-
slete a vytvorte na volny list papiru dalii ,.teré* a zadejte ho spoluzdkovi k vyfeseni. Reseni zkontrolujte.
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Ve s

n Jak muzeme pfisit knoflik se ¢tyFmi dirkami, aby kazda dirka byla spojena -

— pravé s jednou dalsi dirkou?

DORDOD |

— pravé se dvéma dalSimi dirkami?

| AN
o)

BDODO® @G

Zjisti:

a) O kolik km vice je ze Lhotky do Byst¥ice nez -Lhotka 20 km

z Chlumce do Lhotky? 100
0 40 km

b) O kolik km méné je ze Lhotky do Chlumce nez 60 Bystiice

z Bystfice do Chlumce?
o 20 km Chlumec 80

c) Bedfrich jel ze Lhotky do Bystfice prfes Chlumec.
Jindfich jel z Bystfice do Lhotky také pfes Chlumec. Oba jeli stejnou rychlosti.
Kdo projizdél dfive Chlumcem? Kdo byl dfive v cili?

Chlumcem projizdél dfive Bedfich, v cili byli oba ve stejnou dobu.

jsou-li pfepravovana auta 4 m dlouha?

26 : 4 =6 (zb. 2)
6 - 2 = 12 automobilt

XYV. Déleni se zbytkem 2/2 ¢ [1M] Prineste si do $koly knofliky se étyfmi dirkami a pfiSijte je raznymi zpusoby. [2, 3M] Ktery dopravni prostfedek je
nejSetrnéjsi k Zivotnimu prostredi? Jak muzete i vy prispivat k ochrané Zivotniho prostredi? Diskutujte.
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kust ovoce bylo ve viech miskach?

8- 44+4-4=32+16 =48 kusti ovoce

Pocitame se zavorkami

' Vypocitej 4 - (6 + 2). Vypocitej 5 - (13 - 6). '
- NejdFive vypocteme zdvorku. -
0 0
0 4.6+2)=4-8=32 5.-(13-6)=5-7=35 4
Bl Zapis podle vzoru a vypocitej. 3 R
(12 +3)-5= /5 B8+6)-3=_42 8.9-6)= 24  (15-4).6 = 66
3+12).5= 75  2.(19+1) = 40 9-6).8= 24  6.(15-4) = 66
5.3+12) = /5 4. 4+4) =32  (18-3).-5=_/5 9.(330-30)=_0_
5.(12+3) = /5 6-1+2)=_18 5.(18-3)=_75 (30-30).-9=_0_

4.-6+2)=_4-8 = _32 70-(3-12)=_70-36 = _34
4-6)+2=_24+72 = _ 26 70-(12-3) = /0 - 36 =_34
(12-4)-3=_38-3 = _24 3-30)+10 = 90 + 10 =_100

(7+3)-10=100_ 5 . (9+9=_90  5.(17-8= 45 (20-12).6= 48
B8+6)-6=2054 8 - - (4+4)=_064  8.(12-9)= 24  (13-4).7=_63_
9+7)-3=48_ 6 - (7+5) =72 11.(17-12)=3>_  (19-7).2=_24
G+6)-9=99_ 7 - @4+6)=_Z20_ 9.(20-10= 90  (15-3).6= 722
2+10-5=060_ 6 - (4+5)= 54  3.(11-0= 33 (42-30).3= _36

XVI. Pocitame se ziavorkami ¢ [1M] Jakéa zpracovani nebo uskladnéni ovoce znate? Jaké ovoce zavaiujete doma? Kolikrat denné jite ovoce nebo
zeleninu? [2M] Vymyslete k nékterému z piikladt slovni Glohu na téma ,,zavafujeme ovoce®. Jmenujte rizné druhy ovoce, které se k ndm dovazeji
z jiznich zemi.
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raket a micku je dohromady v baliku?

12 (2 +6)=12 -8 =96 raket a micku

70 (3®4) @ 49 (9®3)D8E 96 100(1@3)® 40
11ORD7)O 99 2(13@27)® 80 4D9O6E 78
4@®3)O3O 21 25001 1) 50 5O(10D10)/@ 100
6@8)D6E 84 (708)D4E 60 6@3)D9IO 81

Novdak odnese, potfebuje-li 23 Sroubu?

23 .- (1 +1+2)=23.4 =92 soucastek

3-(7 )@(7 2) - 9-(8-83 (9-9)-8

(12-4) > (12-6) - 4 (17-8) -6 6-(17-18)
7-(20-12)® (30-22) -7 (25-5)-5@ (35-25)-6
9 - (60 - 55) @ (60 -50) -9 (19-2)-2@2-(17-0)

5.10 = 50 13.10 = _130_ 4.10 = 40 6.5=_30

10.7=_ 70 10 -28 = _280 40.10 = _400_ 6.50 = _300

XVI. Pocitame se zavorkami ¢ [3MP] Kolik soucastek si odnesete, potiebujete-li 50 Sroubti? Uz jste nékdy montovali nabytek? Jak se pracuje se
Sroubem? K ¢emu slouzi? Nezapomeiite pouzivat podlozky! Ptejte se riznych lidi, pro¢ se podlozky pouZivaji. Ze stejnych nebo podobnych odpovédi
utvoite skupiny. Které odpovédi jsou nejcastéjsi? Jak odpovidaji odbornici? [4P] Porovnejte si vysledky se sousedem. Chybné vysledky opravte.
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Spotieba krychli

. Vypocitej spotiebu krychli na stavbu podle jeji mapy (ptdorysu). .
0 0
’ Mapa | 5 |1 | 241 ’
' 2 |1 2+1 3 3:2+1)=9 '
0 " ' T =L 0
0 2 1 2+1 0
’ 3-2 3-1 ’
0 3-2+@3-1)=9 0
0 Odpovéd: Na stavbu je potieba 9 krychli. 0
Vytvof stavby podle map. T TTTTTTTTeTT
O|1/0[1]0 1121344 1111011
1121221 213444 1121121
0/2(3]/2]0 314/5/4|3 O|1[3]1]0
1121221 4141432 1121121
0O|1/0[1]0 41413/ 2|1 1111011
Zapis &isla do ¢tverecki v mapdch podle staveb.
3133 1111 21112
21212 3120 2102
1111 1111 31113

stav podle nich stavby. Vypocitej spotfebu krychli na tyto stavby.

XVII. Spotfeba krychli * [1P] Postavte z jednotlivych staveb mésto. Vypocitejte spotiebu viech krychli.
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Ndsobeni do tisice zpaméti

0 0
’ 4-7=28 el o , ’
Zvétsime-li jednoho z ¢initeli desetkrat,
- .7 =280 coime-tijed , -
zvetsi se i soucin desetkrat.
70 =280
0 = 0
1
3 - 30 90 26 - 10 = _ 260 3 10 = 30
4 - 20 80 30 - 10 = _ 300 3 - 100 = _ 300
20 7 140 10 - 80 = _ 800 100 4 = _ 400
5 - 50 250 2 - 30 =__60 7 - 100 = _ 700
80 3 240 20 - 30 = _ 600 9 90 = _ 810
6 - 70 420 40 - 20 = _ 800 10 70 = __700
90 6 540 30 - 30 = _900 8 - 100 = __800
7 - 80 560 20 - 50 = 1000 100 - 10 = 1000

28-10 9 -30
6-403 80 -3
80-73@ 7-80
705 4-90

4-1003 50-8
9-90© 8-100
100 -5 © 200 - 2
3.300 @ 200 -5

z kazdého balicku 3 Zvykacky ochutnal?

6-20=120

3.-6=18
120 - 18 = 102 Zvykacek

XVIII. Nasobeni do tisice zpaméti * [V: A] Zkuste vymyslet dalsi podobné ptiklady. Napiste pro ostatni spoluzaky zadani na tabuli. Zkontrolujte
vysledky jejich vypocti. [3AM] Za kolik dni (mé&sict) neziistane Michalovi nic, pokud spotiebuje kazdy den dvé Zvykacky? Zopakujte si, kolik dni

maji jednotlivé mésice. Kolik dni ma rok?
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10-59 = 590 5:-12=_60 10 - 48 = __4380 130-3 = _390
60 -8 = _460_ 5-120 = _600_ 6-80 = _4380 110 -6 = _660
7-80=_9560_ 50-12 =_600 70 -8 = _ 560 2250 =_500
100 -6 = 600 350-2 = _700 100 -9 = 900 8-40 = _320
0-500=__0 4.150 = 600 880 -0 = 0 60 -9 = 540
400 - 2 = 800 210 -3 = _ 630 4 .200 = 800 500 -2 = 1000
2 .400 = 600 3.250 = 750 6-20=_120 2.60=_120
3.200 = _600 150 - 6 = _ 900 30-21 = __ 630 30 .20 = 600

druhu. Zahradnik chtél mit pestry zdhon, proto odebral z kazdého sacku po péti cibul-
kdch. Kolik cibulek jesté nevysadil, kdyZ byl v kazdém sacku pavodné tucet cibulek?

30-(12-5)=30-7 =210 cibulek

\ 1/ \1/ \ 1/ \ 1/ \1/
~ 7 ~ 7 \>/ ~ 7 ~ 7
7 ~ 7 ~ 7 ~ 7 N e ~
/ 1\ / 1\ / 1\ / 1\ / 1\
+ 1 h 30 min — 20 min —3h 15 min +12h +24h
\1/ \1/ \1/ \ 1/ \1/
~ 7 ~ 7 ~ 7 ~ IS 7
/I\\ 7 ~ //\\ 7 ~ 7 ~
/ 1\ / 1\ / 1\ / 1\ / 1\
IEER EREE EE EEEE R

XVIII Nasobeni do tisice zpaméti * [2M] V kterém ro¢nim obdobi se sazi tulipany? Jaké jiné kvétiny se sazi podobnym zpusobem? [3M] Hledejte,
kde se Cast&ji vyskytuji digitalni hodiny a kde hodiny s ru¢ickami (nadrazi, véze...).
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Nandseni dsecky na polopfimku

dem v bodé S o poloméru 2 cm) a popis (Jak muze$ postupovat?)
jeji pruseciky s danou p¥imkou p.

lenost od daného bodu A je 4 cm. (Kolik use¢ku CD.
takovych bodu existuje?) P=C

M

Ndvod: Sestroj kruznici se sttedem v bodé
P o poloméru r =CD.

a) Jak si poradi§ s FeSenim predchozi E Na balici papir (apod.) nakresli co moZna
tlohy, nemas-li kruzitko ani pravitko? nejvétsi spirdlu podle vzoru.
1 IOAl =1 cm
b) Nanes na polopfimku AB od bodu A OBl = 2 cm
dsecku délky 3 cm. |OCl =3 cm
Al B :
« C >
B O
D
X
A v

40



Déleni do tisice zpaméti

18:6= 3 Zvéts-li se dalenec desetkrat,
180:6 =30 zvétsi se i podil desetkrat.
1
20: 2 = 10 120 : 3 = 40 4: 4 = 1 500 : 5 = 100
200: 2 = 100 390 : 3 = 130 400 : 4 = 100 250 : 5 = 50
30: 2 = 15 6 : 3 =_2 40 : 4 = 10 50 : 5 = 10
560 : 2 = 280 60 : 3 = 20 44 1 4 = 1] 300 : 5 = 60
840 : 2 = 420 600 : 3 = 200 80 : 4 = 20 350 : 5 = 70
1000: 2 = 500 660 : 3 = 220 360 : 4 = 90 355 : 5 = 71
64: 2 = 32 666 : 3 = 222 240 : 4 = 60 80 : 5 = 16
402 : 2 = 201 9: 3 = 3 800 : 4 = 200 ||1000 : 5 = 200
80: 2 = 40 90 : 3 = 30 600 : 4 = 150 450 : 5 = 90
880 : 2 = 440 900 : 3 = 300 320: 4 = 80 800 : 5 = 160
50: 2 = 25 990 : 3 = 330 1000 : 4 = 250 60 : 5 = 12
60 : 6 = 10 490 : 7 = 70 800 : 8 = 100 90 : 9 = 10
360 : 6 = 60 140 : 7 = 20 880 : 8 = 110 810 : 9 = 90
660 : 6 = 110 350 : 7 = 50 160 : 8 = 20 270 + 9 = 30
480 : 6 = 80 42 : 7 = 6 320: 8 = 40 900 : 9 = 100
120 : 6 = 20 210 : 7 = 30 88: 8 = 11 990 : 9 = 110
240 : 6 = 40 280 : 7 = 40 640 : 8 = 80 180 : 9 = 20
36 : 6 = 9 35 7 = 5 888 : 8 = 111 720 : 9 = 80
600 : 6 = 100 560 : 7 = 80 248 : 8 = 31 45 9 = 5
900 : 6 = 150 77 7 = 11 320: 8 = 40 450 : 9 = 50
54 : 6 = 9 770 7 = 110 40 : 8 = 5 99 : 9 = 11
540 : 6 = 90 280 : 7 = 40 960 : 8 = 120 459 : 9 = 5]

XX. Déleni do tisice zpaméti  [1P] Vymyslete ke kazdému sloupecku dalsi pfiklad, na ten vytvoite slovni tlohu na téma ,,sport“ a napiste ji na
tabuli. Kazdy zak si vybere z tabule tlohu a vyfesi ji. Autor dlohy feSeni zkontroluje a vyhodnoti. Nejzajimavéjsi tlohu napiSte na papir a nalepte na
nasténku.
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! a 2 9 3 5 6 0 8 10 1 4 4
a-10| 20 | 90 | 30 § 50 | 60 0 80 | 100§ 10 | 70 | 40

b 5 2 4 1 9 4 10 6 8 0 3
b -100 500 [ 200 | 400 | 100 { 900 | 700 11000} 600 § 800 § O | 300

k 20 1 90 @ 30 @ 50 @ 60 0 80 100 10 | 70 | 40
k:10 2 9 3 5 6 0 8 10 1

7
m 500 200 400 100 900 700 1000 600 800 O = 300
m:100 5 2 4 1 9 /7 10 6 8 0

| dodat, jestlize kazda jeji slepice snese aspofi 5 vajec za tyden?

350 : 7 = 50
50 : 5 = 10 tydnd

jestlize postovné a balné cinilo 48 K¢?
688 - 48 = 640
640 1 4 = 160 K¢ za 1 m latky

Déleni do tisice zpaméti

0 0
) 240: 6= 4: Zvétsi-li se desetkrat délitel, )
0 240: 60 = 4 podil se naopak desetkrdt zmensi. .
’ Stonej:  35:7=5  350:7=50  350:70=5 ’
' 270:90 = Zmensi-li se délenec i délitel ’
0 —27: 9=3 desetkrat, podil se nezmént. 0

XX. Déleni do tisice zpaméti * [1IM] Kde jste se setkali s ndasobenim a délenim 10 a 100? [2MA] Zjistéte, kolik vajec snese slepice obvykle za rok.
Kolik let obvykle sndsi? Kolik vajec snese za svij Zivot? Kolik vazi jedno vejce? Pro¢ vlastné ptaci snaseji vejce? Podafi se vam rozmacknout v ruce
vejce ,,na délku, tj. tlakem na jeho $picky? Zkuste to. [3P] Kolik byste zaplatili za balik se 6 metry téze latky?
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80 : 20 = 4 180 : 30 = 6 120 : 40 = 3 350 : 50 = 7
100 : 20 = 5 300 : 30 = 10 360 : 40 = 9 250 : 50 = 5
120 : 20 = 6 120 : 30 = 4 320 : 40 = 8 400 : 50 = 8
200 : 20 = 10 270 30 = 9 160 : 40 = 4 200 : 50 = 4
60 : 20 = 3 90 : 30 = 3 40 40 = 1 50 : 50 = 1
180 : 20 = 9 210 : 30 = 7 400 : 40 = 10 450 : 50 = 9
40 : 20 = 2 150 : 30 = 5 240 : 40 = 6 300 : 50 = 6
140 : 20 = 7/ 240 : 30 = 8 80 : 40 = 2 100 : 50 = 2
20 : 20 = 1 60 30 = 2 280 : 40 = 7/ 500 : 50 = 10
160 : 20 = 8 30 30 = 1 200 40 = 5 150 : 50 = 3
240 : 60 = 4 140 : 70 = 2 240 : 80 = 3 450 : 90 = 5
480 : 60 = 8 350 : 70 = 5 480 : 80 = 6 720 : 90 = 8
300 : 60 = 5 560 : 70 = 8 80 : 80 = 1 90 : 90 = 1
540 : 60 = 9 210 : 70 = 3 720 : 80 = 9 540 : 90 = 6
60 : 60 = 1 700 : 70 = 10 320 ¢ 80 = 4 360 : 90 = 4
600 : 60 = 10 420 : 70 = 6 800 : 80 = 10 180 : 90 = 2
120 : 60 = 2 280 : 70 = 4 560 : 80 = 7 630 : 90 = 7
360 : 60 = 6 630 : 70 = 9 400 : 80 = 5 810 : 90 = 9
180 : 60 = 3 490 : 70 = 7 640 : 80 = 8 270 : 90 = 3
420 : 60 = 7 70 0 70 = 1 160 : 80 = 2 900 : 90 = 10

vybaveno novymi Zidlemi?

180 : 30 = 6 tfid

XX. Déleni do tisice zpaméti * [1P] Porovnejte s vysledky piikladu 1 na str. 41. V ¢em se 1isi a pro¢? [2A] Kolik zidli mate ve $kole, jestlize kazdy
ucitel a kazdy zak ma po jedné? [2LMN] Pokuste se co nejpiesnéji popsat, co je to Zidle. Najdéte charakteristické vlastnosti jinych pfedmétt a popiste je.
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Vypocitej spravné.

40 - 5=|200

640 : 80 |<| 90 7 -90 [=| 90 . 7
60 :20=| 3 7 - 80 [>] 540 140 : 70 |<| 140 : 7
90 - 4 =360 160 : 40 B 40 480 : 6 B 480 : 8
6084 0= 270 : 3 [<] 900 40 - 9 (=] 4 .90
480 : 60=| 8 90 - 3 [=] 270 180 : 2 |<| 18 . 7
60 - 8=|480 50 - 8 |<| 450 50 - 3 |<| 50 - 5
350 : 70=| 5 210 : 30 |<| 70 160 : 40 |<| 160 : 4
030 :90=1 71 0 B Dopin spravé tabulky, T TTTTTTTTTTTTmT oo
4;2 :62; 18; ! r r 70 s :s 60 t :t 40 u u 9
o . 50250 5| 350 9 | 540 9 ] 360 50 | 450
270 30| 9 [ 9 Jeso ) [ 1 [e0 | [ 3 [120])| 80 | 720 ]|
540 : 90 = 6 > 6 14201 > 1016001 > 6 r2401 > 10 rgow

B2 ST S F iy O T BT 778
80 - 9=|720 r211401r613601 (5 (200 11 40 ) 360
DI g | 560 3 [ 180 4 | 160 20 | 180

10 | 790 /) 420 7 ) 280 70| 630

200 : 40=| 5
50 - 4 =200
640 : 80= 8
250 : 50=| 5
90 : 90 = 1
700 : 7 =100
900 : 10=| 90
280 : 70=| 4

Kolik korun utrZil sadaf za 60 kg jablek a 40 kg
! hrusek, kdyz prodaval 1 kg jablek po 9 K¢ a 1 kg
hrusek po 6 K¢?

60 - 9 = 540 K¢
40 - 6 = 240 K¢
540 + 240 = 780 K¢

20 - 7 =140
720 :80=_ 9
300 :30=] 10| ¥ (ccccccccccccccccccnccccnccacnccccnccacncanes

XX. Déleni do tisice zpaméti * [O: PL] Provedte kontrolu pomoci poéitacky. Vysledky napiste na tabuli tak, Ze je
sefadite od nejmensiho k nejvétsimu (vzestupné). Navrhujte rizné postupy feSeni tlohy a vyberte ten nejlepsi. [3AM]
Jaké je soucasnd cena jablek? Kolik zaplatite nyni za 60 kg jablek? Mate radi jablka? Vite, jaké obsahuji vitaminy? Znéte
i jiné vitaminy? V kterych pokrmech nebo napojich se vyskytu;ji?
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Dokresli tecky tak, aby jejich soucet na protéjsich stranach hraci kostky byl 7.
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XX. Déleni do tisice zpaméti » [IM] Vyrobte si podobnou krychli. Pfineste si nékolik hracich kostek (nap¥. ze hry Clovéce, nezlob se...) a porovnejte
je. Jak ma vypadat ,,spravna‘“ hraci kostka? [2N] Zakreslete pidorys (mapu) téchto staveb. [3L] Sestavte co nejvice riznych téles ze dvou, tii, Ctyf a

péti krychlicek.

45



n Které téleso nékterym svym obrysem odpovida vyfezanym otvorim?

vRool
& R 4
&

"Umisti na prazdna policka takové
| tvary nebo cisla, aby nebylo
= Pporuseno usporadanti.
a) b)
1 1 3
A 221

» 2 3 3

N
\\

o

XX. Déleni do tisice zpaméti * [1ILN] Projde nékteré t€leso natésno vice otvory? Ktera télesa projdou tésné pravé jednim otvorem, pravé dvéma
otvory, pravé tfemi, aspoii jednim otvorem? Znéte nazvy nékterych téles? Zapiste je pod tato télesa.
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Jednotky casu

' 60 s|= 1 min den tyden | meésic rok -

’ 60 min|= 1h 24 h 7dni || 28(29), 365 ’

0 . 30 nebo || (nebo 366) 0

S min h 31 dnf dni

0 sekunda minuta hodina 0
‘Preved spravne. T TToTToToTmTmmmmmmmmmmTes
2min = _120 s 120s =242 'min 3h=_180_min 120-min =520k
3min = _180 s 360s =___ 6 _min 2h =120 min- 420min=_7__h
10 min = _600_ s 240s = 4 min 5h =_300_min 540 min = _9 _ h
5min = _300 s 420s =___ 7 min 4 h =_240 min 600 min = 10 h
6 min = 360 s 600s = __10_ min 6 h =360 min: 240min=_4_h
9 min = 540 s 540 s = 9 min 8h =_480_ min 180 min =_3 __h

Tomdas zabéhl 300 m za 64 s, Jakub za 1T min 14 s. Ktery
z chlapcu byl rychlejsi?

Tomas - 64 s

Jakub - 74 s

. 1287 i iy B g 183min =_3 h 3 min
556s=_9 min _16__ s 116 min = __1 h _56  min
601 s=_10_ min _1__ s 248 min = _4  h 8 min
365s=_6_min _5 s 54T min =_9 h 1 min
PR B VR o S K el 131min =_2  h _11_ min
480s=_8 min _0 s 422 min =_7 _ h 2 min

XXI. Jednotky casu * [V: A] Nakreslete si prehlednou tabulku s danymi ddaji. Dopliite ji o dalsi tdaje, napf.: kolik ma den minut, kolik mé tyden
hodin... [2MP] V jakém Case ubéhnete 300 m vy? Zapiste si vykony vSech spoluzikii a vysledné Casy sefadte vzestupné.
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ujetych kilometrti ukazovalo 438 km. Do cile své cesty dorazil ve 12 hodin 26 minut
a na pocitadle byl stav 612 km.

a) Kolik ujel km? 174 km
Jak dlouho jel? 3h
Mohl jet stale stejnou rychlosti? Vysvétli.

] ] 58 kilometrt za hodinu
Jakou rychlosti by se pohyboval, kdyby jel stile stejné rychle?

(Tuto teoretickou rychlost nazyvame primeérna rychlost.
Primérnou rychlost vyjddifenou v kilometrech za hodinu
vypocteme tak, ze celkovy pocet ujetych kilometrd vydélime
poctem hodin potfebnych k ujeti této vzdalenosti.)

b) Kolik km ujede pan Novdk p¥i této pramérné rychlosti za 5 hodin?

290 km

¢) Do tabulky dopln, kolik km pan Novak ujede za dany pocet hodin.

Res pomoci tabulek. o ToToTTTTmmmTmmmmTmeTes
l Kolik hodin ma 7 den? |24
Kolik hodin ma 7 tyden? 168

Kolik hodin ma mésic, ktery trva 4 tydny? 672
§7¢ hodi
Kolik hodin ma mésic, ktery trva 30 dni? 720

1| 168

2 | 336

dy [IKINIENENEN ER R E 3T coa
24 | 48 || 72 || 96 ][ 120 || 144 || 168 e

XXI. Jednotky casu * [1A] AZ pojedete autem, zkuste si zjistit a zapsat tytéZ udaje a vypocitejte vasi primérnou rychlost za dany pocet hodin. Co
muzete jeSté dale vypocitat z naméfenych idaji? [2PN] Dopliite tabulky o vypocty v minutich.
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a) Dopln listek z kalendare.

KALENDAR - 2008
Pondéli 7 14 21 28
Utery 1 8 15 22 29
Stieda 2 9 16 | 23 30
Ctvrtek 3 10 17 | 24 @ 31
Patek 4 11 18 | 25
Sobota 5 12 19 26
Nedéle 6 13 1 20 27

b) Doplii pocet dnt v jednotlivych mésicich.

e T iy
e ]

i

30

c) Kazdou sobotu a nedéli chceme vybarvit ¢ervenou barvou. Kolikrat za mésic
ji urcité pouZijeme?

I d) Kolik celych tydnt (pondéli-nedéle) je urcité v kazdém mésici?

v tomto roce svdtku? Kolik je volnych sobot a nedéli?

XXI. Jednotky ¢asu ¢ [2PM] Kolik vyucovacich hodin stravite ve Skole za tyden? Kolik za mésic? Jak vypada vas denni rezim? Kolik hodin za tyden
spite? Jak dlouho se ucite? Kolik hodin vénujete aktivnimu pohybu nebo jinym konickiim? Provadéjte tyden pozorovani a vysledky zapiSte do
prehledné tabulky. Diskutujte o zdravém Zivotnim stylu.
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.9 =54
.7 =42
12=72
.13 =78
11 =66
.8 =48
. 5 =30
4 =24

! ] 1 1
2

40 -3 =120
40 - 8 = 320
40 - 2 = 80
40 - 6 = 240
40 -0 =

40 - 4 = 160
40 - 9 = 360
40 - 7 = 280

] IR
ol GO
3 70

90 - 3 =270
90 - 10 =900
90 - 7 = 630
90 - 2 =180
90 - 5 =450
90 - 1 =90

90 - 9 = 810
90 - 4 = 360

Napr.: 1 320 200 3 120
32 10 7 30 4 100 4 90
16 20 10 21 10 40 6 60
Doplii vhodna ¢isla tak, aby platilo:
> > > > > > > > > >
< < < < < < < < < <

XXII. Opakovani a procvi¢ovani * [1IPM] Vyrobte si z tvrdého papiru podobné kolo, napiste a vypocitejte jiné piiklady. [2P] Dopliite pro 1 000 =1 - j.
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Vypocitej spravné.

| kdyz 14 sazenicek nevzrostlo? Kolik za salat utrzil, kdyZ prodaval - 5 : 6 =9
1 hldvku po 4 K& ’ C 0T
C
7o 12=84 ¥ 37: 7-B
84 - 14 = 70 hldvek :
70 -4 =280 K¢ o 67 6 .
'
J
_____________________________________________ . 50 : 7 =7
........................................... 1
Doplii vhodni &isla. 0
357 < 229 < 0 65: 8=|38
689 > 705 > '
J
699 > 398 < g 32: 9=]3
134 < 1000 > "
890 > 596 < " woal
506 > 600 > 0
447 < 401 < 0

(]
—
~N
w

Il

H

]

| a vydélal na ném 75 K¢ Jaky bude jeho zisk, az proda vsechno

zbozi? 28: 5 =15
25 =50KE 15: 2=]7

11 4 =12

8 =2

i

XXII. Opakovani a procvicovani ¢ [O: P] Provedte zkousku vypoéti. Vysledky porovnejte se sousedem. [1M] Jakou
zeleninu jesté péstujeme na zahradé? Jaké dalsi druhy zeleniny znate? Zkuste zjistit, odkud se k nam dovézi. [2PML]
Z uvedenych cisel vyberte suda cisla a sefadte je podle velikosti od nejvétsiho k nejmensSimu (sestupné). Diskutujte se
spoluzéky, ktery zpusob feSeni je nejlepsi.
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- 80 70 60 50 - 4 8 7 3

5 400 350 300 250 7 28 56 49 21
6 480 420 360 300

9 720 630 540 | 450 80 320 640 560 240
8 640 560 480 400 70 280 560 490 || 210

o0 -4

-Jk (D)

No

SN
(D)

— 580
400

lllC'
!
|
O

g4
360

60

oranZova
' tricka, modré a bilé trenyrky a pruhované a 3edé ,Stulpny”.
® V kolika raznych dborech mohou hrdci nastoupit?

3:2-2=12

Hraci mohou nastoupit ve 12 rtiznych dborech.

XXII. Opakoviani a procvi¢ovani ¢ [IN] Vymyslete podobnou tabulku pro séitani. [3M] Kdy jste naposled sledovali fotbalové utkani? Kdo hral?
Kolik je pri utkani na hfisti rozhod¢ich? [3L] V kosi jsou tfi ponozky cerné, dvé bilé, ctyfi zluté a tfi modré. Jaky nejmensi pocet ponozek musite po
tmé vytdhnout, abyste méli uréité aspon jeden par ponozek téze barvy?
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1 [ A S A S A SRt RS AR SR

Zapis, z kolika a jakych téles je postavena stavba, jsou-li obé véze shodné.

39

jehlany-2
kvadry-13
krychle-24

-
o

sl

‘Dokonti préci dlazdice. Kolik spotfeboval Sedych, zelenych a modrych &tvercovych
dlazdic?

o4

_24

18

3 R AR LA R LA R R LR R AR R

Pokracuj ve vzorech.
L N L.

L | [ [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ]
] A [} ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ]

] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ]
] ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ]
] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ] [ ] [ ] ]

XXII. Opakovani a procvicovani * [2M] Vymyslete a zakreslete jiny vzor. Z vysledki vasi prace si udélejte vystavku. [3M] Umite takovéto vzory
vysit? Zkuste to.
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Orientace v roviné

U hid U
8 NP, A ) es hi
bl
7.-9-. é A hs GA@A ds
° @; 2 .-ea a7 5@% c3
° . A c‘;@\—‘b g g6 @] e6
‘A& A a. L
! A [ As A
° 0
’ g \l{/ é a4 é f4
! (&%& \\l[/ e2 M cl
a b C d e f g h
b) Vi§, jak se mohou figurky po Sachovnici pohybovat?
Zakresli figurky podle zdpisu. . i
0 - ey
fl é 95 ! LL‘fAJ 2
0 ®
> (8 ﬁ h3 ° ; N2 . A
é b4 @ d4 1A ) a@m )
A 3 W A @
U i S
Ve Loz o Al ©
\l(f/ a2 2 f7 Z\l& O
Pas M5

a b c d e f g h

XXITII. Orientace v roviné * [1AN] Zjistéte zakladni pravidla pro hru Sacht.. Nakreslete k figufe, ktera je umisténa na e2, v§echny moznosti, kterymi
Ize v této chvili tahnout. Umite nakreslit moZné tahy vSech figur nebo aspon nékterych z nich? Pokuste se.
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1 TR A T A AR AR E ARt

Vyznac drdhy letadel podle Sipek.

_oll | | ‘7

7N

R ki e e
R R R R

2 RS AR AR LA A LA R LA LR R AR R AR R

Nakresli totéz.

3 AT A A S AR AL AR AR E L,

Nakresli zndmé obrazce do ¢tvercové sité.

XXIII. Orientace v roviné * [1IPM] Pfipravte pro souseda na étvereckovy papir podobny piiklad se 40 Sipkami. Pfiklady si vyméiite. Kdo spravné
splni tkol? Jina varianta: Pfiklady si nevyménujte, ale fikejte sousedovi, co ma udélat, napt. jdi jedno pole vlevo, dvé pole dolt atd. [3N] Narysujte
zvétSenou ¢tvercovou sit a jeden obrazec zakreslete a vybarvéte.
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1B Res < P
. Res dlohu. a) Oznac sedadla, na ktera si sednou

lidé s témito vstupenkami:
— e[l 4lsls[7) P

;i ﬂnn nn“n ;i EF:;IEA CEIV!\:l]leF;AL CE%‘%AL CEFI\:LZAL EFI\%F;A CE%L()F;AL
150 20 ann nnna 20 edadl sedadlo | | sedadlo|| | sedadlo | |fsedad| sedadlo
] 19 ﬂn nn 19 2 8 2 3 r 9 5

13 ﬂn nn ii b) Vstupenky se prodavajive tfech riiznych

EARAKEEARRSARY )

16 2 3 4] nnn 16 cendch. Nejblize k platnu za 700 K¢, ddle

1o T2 s[4l 5[ 67 15 pak 130a 150 K& Podle vstupenek vybarvi

14 14

13 EERECE aﬂa 13 sedadlajednotlivych cenovych pasem.

130,- 15

1 c) Nakresli vstupenku za 700, 130 a 150 K¢
a vstupenky do 4., 17. a 22. ¥Fady.

=

P N WA OO N0 O O

Bee
o
T

]
B

100,-

ke
B

SRR RERCRE it
-
a
o

| d) Kolik se proda vstupenek za 700, 130
= a 150 K¢, je-li kino vyprodané?

_ 100 K¢ 130K¢ 150 Ke
kino CENTRAL 68 60 59

P N W bh OO N |l O

=
'
'
'
.
[(e]

‘

Vybarvi pfislusnou barvou dané dvojice ¢tverecku a vSechny ¢tverecky lezici mezi nimi
(v fddcich, sloupcich nebo dhloprickdch,).
123456 789101112131415161718192021 222324252627 2829303132333435363738394041424344

I ‘\ \ \ N T T T T T T T ]
I L
I L
VvV ||
\Vill ||
VIL | L
VII L
VI
IX | ||
XL | ||
X1 |
XL
XL
XIV
XV \ RN | 111
O I\V 24,1126 1130, IV 32
=..@ X1V 30, XII 32 XIV 26. XII 24
0 IV 24, XI1 24 XI1 32, IV 32
= N Il 26. 11 30
H XIV 26. XIV 30

XXIII. Orientace v roviné ¢ [IM] Nasledujici tkoly splitte po navstéve kina nebo divadla. Prohlédnéte si vstupenku. Kolik bylo v kiné (divadle) fad?
Odhadnéte celkovy pocet sedadel. [2P] Kolik je na obrazku celkem ¢tvereckti? Znate hru lodé? Naucte se ji od starSich spoluzaku a zahrajte si ji.
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Soufradnice

' 5 RADAR '
0 % O g 0
: P Ol '
0 8 g 0
0 Zs 0
0 — > 0
B= :
0 2 0
1
. 0 1234567 8 9101112131415161718192021 .
® | Soufadnice % 6, 10] =& [17,12] P ... pocatek soustavy soutadnic | @
¢ | letadel: [17, 12] 0
) 4, 3] [18, 5] 1. soufadniceJ L2. soufadnice )
n Zapis souradnice bodu T, L, K, M. Zapis soufadnice vrcholi obdélniku
ABCD a trojihelniku RST.
9 =
8 Mm
7
6 L
5
4 i
3 B L
2 = B
3 [T TS
g 1234567 89101112131415161718192021222324252627282930313233343536373839404142434445464748495051525354555657
TL 2,9 ] Al 30,3 ] R[ 44,6 |
L[ 5,3 1] B[ 43,3 ] S[ 56,0 ]
K[ 16,7 ] Cl 43,10 ] T[ 52,11 ]
MI[ 24,5 ] D[ 30,10 ]
Vyznac¢ ve ¢tvercové siti body, spoj je.
1 N 1 @ N
0 P 14,21 © | [14,0] N [10,10]
N
8L N ) L 0,6 ;) [1,6] O [5,10]
Z; DA 10, 6l i N = Iég
4 %i 4 B N A &
5 L M P Y S < L [14,0] Q [14,6]
2 & Bid : 7 S
L ~—F 1 M (14,61 R [1,0]
0 1234567 89101112131415 K :ORl 234567 8910111213141 =

XXIYV. Souradnice ¢ [1-3P] Narysujte do seSitu ¢tvercovou sit a vyznacéte body A [1, 7]; B [5, 3]; C [1, 7]; D [5, 7]. Body spojte. Jaky geometricky
utvar vznikl?
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Opakovani a procvicovani

160 |[ 60 |[ 100 |[180 |[ 40 36 |16 |[ 12 |[ 24 |[ 48
t ¢t t t t t t t t

I -+ 6:3 | 5.4 |
I I I I I I I I I I
80 || 30 | 50 | 90 | 20 45 |/ 20 || 15 |[ 30 || 60

nejmensiho k nejvétSimu, nakonec spoj
= nejmensi a nejvétsi ¢islo. Vznikly
obrazec rozdél na:

2%
2x

6)( 1 % 793

815°

- e e e e e e e e e e ® e
v v/,

Vyznac a vypocitej, kolik m méFi Honzova nejkratsi cesta do skoly.

=

o oo
==

60
30
0 80
30 |20 30 30 Tem=20m
50 10
30 30 50 20 540 m
40 30

+7/ +9 +16 +1 +6 +8 +17 +2 +19 +10
5 12 21 37 38 44 52 69 71 90 100

XXYV. Opakovani a procvic¢ovani ¢ [2N] Dokézete vymyslet pro kamarada podobny priklad? [3AM] Zkuste nakreslit svoji cestu do Skoly. Prechazite
silnici? Jak se chovate na prechodu? Zopakujte si dilezitd pravidla silni¢niho provozu pro chodce a cyklisty. S jakymi dopravnimi znackami se pri
cesté do Skoly setkdte? Nakreslete je a vysvétlete, co znamenaji.
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Vv

Jirka méri 140 cm. Chce se podivat pres plot vysoky 180 cm. Kolik cihel vysokych 10 cm
| si musi nejméné naskladat pod nohy?

alespornt 5 cihel

XXHL XXV Xl % Q v 1% 27%
XX L Xiv
o = % Q 3% 4.0
2
XXl |q \ XV 5 eé !
3 T
| =2 A

XX gl xv
76 5

XX XVHES o XVH

XXYV. Opakovani a procvicovani * [1P] Dokézete nakreslit také kvadr? [2L] Dokazete vysvétlit, co je pranik? [3A] Kolik cm méfite? Kolik cihel si
musite naskladat pod nohy, chcete-li nahlédnout pres stejné vysoky plot jako Jirka?
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+40+16:37O 435 — 5—8= @— 6 + 14=163
238 +@+ 50=290 528 —— 40 = 480 493 +® 80 = 420
154 + 17 + 6 =@ — 6 —70=120 976 - — — 907
143 + 20 +®=17o 254 — 14 @ 231 + 21 - 84 = 506
421 ++ 50=490 966 @ 247 + 33 + 41 _@

3 36 2 22
4 48 4 44
6 12 72 :6 -4 8 11 88
2 24 0 0
5 60 6 66
18 12 4 52
42 20 6 78
6 :3+6 8 4 +1 3 13 39
30 16 5 65
66 28 8 104
Bl Licha cisla preskrtni, sud dej do krouzka. T
@ 347 105 306 861 789

%é‘ @924

11 =/ -14 =23 -6 -9 —7 -3 -9 -6
100] | 89 82 68 45 39 30 23 20 11 5

XXYV. Opakovani a procvicovani * [1P] Vypoéty zkontrolujte. Vymyslete, jakym zpisobem kontrolu provedete. [2P] Porovnejte si vysledky se
sousedem. Chybné opravte. [3P] Cisla uspofadejte vzestupné.
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13 :2=|6 1 zb. 1 24 . 7=13 | zb. 3 50 : 7 =] 7| zb. 1
26 : 3 =8 | zb. 2 64 : 8=18 | zb. O 61 9 =61 zb. 7
31 : 4 =7 | zb. 3 38 : 9=14 | zb. 2 25 : 3= 8| zb. 1
52 : 5 =101 zb. 2 68 :10= 6 | zb. 8 18 : 8= 2| zb. 2
46 : 6 =| 7 | zb. 4 17 : 3=15 | zb. 2 3 2 =11 zb. 1
39 : 4=|9 | zb. 3 23 :10=] 2 | zb. 3 25 : 5= 5| zb. 0
59 : 6 =9 | zb. 5 19 : 7=12 | zb. 5 46 : 5 =19 | zb. 1

Petr koupil? Zbyly mu néjaké penize?

cena pocet tyCinek zbytek
Tks  za20K< z 20 K¢
6 K¢ 3 2 K¢
10 K¢ 2 0 K¢
8 K¢ 2 4 K¢
5 K& 4 0 K¢
7 K& 2 6 K¢

XXYV. Opakovani a procvi¢ovani * [1P] Alespoi u tfi pfikladi provedte pisemnou zkousku. Nezapomeiite na zbytek. [2A] Kolik ty¢inek by si mohl
koupit za stokorunu? S kolika kamarady by se mohl rozdélit, pokud da kazdému 3 ty¢inky? [3P] Vypocty zkontrolujte se sousedem, chybné opravte.
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jeji mapu s vyznacenim poctu krychli.

Vymyslej dal$i podobné dlohy.

— nemély Zadny spole¢ny bod.  — mély pravé dva spole¢né body.

XXYV. Opakovani a procvicovani ¢ [1P] Vyfeste stejnou ulohu se dvéma tucty krychli. [Q: L] Jaka Cislice se nemutize
vyskytovat na poslednim misté délence, kdyz délime dvéma beze zbytku?
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Vypocitej

4 :
40
44
400 :
440 :
404 :
444 :
240
420 :
402 :
242
422
424 :

90 :
99 :
900 :
990 :
999 :
909 :
300 :
390 :
930 :
393 :
933 :
339 :

w W W W W W W W W W W W W

2

N DN NN NN NN DN NN NN NN

spravné.

= 2
= 20
= 22
= | 200
=220
= | 202
=222
=120
=210
= | 201
= (121
= (211
= (212

=| 30
=| 33
= | 300
=330
=333
=303
=100
=130
=310
=131
=|311
=113




rok
365 [(366)
1. pololetf 2. pololeti
181 | (182) 184
1. Ctvrtletf 2. Ctvrtleti 3. Ctvrtletr 4. Ctrtletr
90 | (91) 91 92 92
leden Gnor biezen duben kvéten cerven Cervenec  srpen Z&r{ fijen listopad  prosinec
31 || 28 || 31 30 || 31 || 30 31 || 31 |] 30 31 || 30 || 31

° 0]
S R

s )< )T IR e )

’

3
8]

+ zbytek dnli
Dopln
I 1.-Ctvrtleti 2. -Ctvrtleti 3. -Ctvrtleti 4. Ctvrtleti
. dnu 9 )

0 9 91 92 92
) 1y § Xy § kD § oy

témto détem v roce 2020. | kolik let bude kazdému v roce 2020.
__________ - vék letos. _|v_ék v.r. 2020 0 _______rokpar_ _vekvr 2020
| I | I
' |van ' 4 ' ' ja ' '
r___g_é__ﬂ ______ ﬂ ______ 4 rJ@ ______ e _ ﬂ ______ 4
L Martin _ 16 1 4 . maminka_ 1 AP 4
| I | I
__Lenka . 9 i _____. | tatinek __ doooood
[ [ . [ [
o Vitek o2 o . _ babicka_ 1. __ AN ;
| I | I
\__Pavla___ 14 | ______ ! | _dédecek _ S !

XXYV. Opakovani a procvic¢ovani * [1P] Kolik ma rok tydna, kolik ma dna? [4PM] Ve kterém roce vam bude 18 let? Za co zaéne byt ¢lovék v 18 le-
tech zodpovédny? [SP] Zjistéte, kolik let bude vasim spoluzékim v roce 2050.
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